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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA SUL-RIO-GRANDENSE

CAMPUS SAPUCAIA DO SUL

LISTA DE EXERCÍCIOS 1 – Cálculo Numérico

 Professor: Msc. Roberto M. Bokowski Sobrinho
Exercícios de Teoria dos Erros.
1. Representar na base binária os seguintes números decimais: 

a) 13

b) 29,75

c) 17,6

d) 0,46875

2. Representar na base hexadecimal os seguintes números decimais:

a) 64768

b) 76954

c) 183548624

d) 12636512

3. Considerando que a base 16 é representada através dos dígitos 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,F, represente:
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4. Passe para a base decimal:
a) 
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5. Considere o SPF(2,4,-1,2) e determine:
a) Qual o menor positivo exatamente representável?

b) Qual o maior positivo exatamente representável?

c) Quantos são os números reais exatamente representáveis neste sistema?

d) Para quais regiões tem-se overflow e underflow?
6. Para o SPF(2,3,-1,2) represente, em cada caso, o valor arredondado e o truncado das seguintes operações:
a) 
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7. Seja um SPF(10,4,-99,99) com acumulador de precisão dupla. Dados os números
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efetue as seguintes operações e obtenha o erro relativo no resultado, supondo que x, y e z estão exatamente representados.
a) 
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8. Supondo que um número real x seja representado num computador por 
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 é obtido por arredondamento, obtenha os limites superiores para os erros relativos de 
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